

坚定科技报国理想 加快实现高水平科技自立自强

——习近平总书记重要指示激励广大工程技术人员创新争先

新华社记者

“希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想，勇于突破关键核心技术，锻造精品工程，推动发展新质生产力，加快实现高水平科技自立自强，服务高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。”

习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示，在广大工程技术人员中激起热烈反响。大家表示，要以习近平总书记重要指示精神为指引，勇于攻坚克难、矢志创新争先，为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。

“习近平总书记的关心关怀对我们是鼓舞更是鞭策。”获得“国家卓越工程师团队”的殊荣，复兴号高速列车研发团队负责人周黎敏倍感振奋，从赞誉“复兴号高速列车迈出从追赶领跑的关键一步”，到指出“我国自主创新的一个成功范例就是高铁”，习近平总书记始终高度重视铁路科技工作，作出全面部署指导，新时代的复兴号动车组奔驰在祖国的高速铁路线上，树立了世界高铁建设运营新标杆。

“习近平总书记的重要指示，凸显党中

央对新时代新征程的战略考量与蓝图擘画。”“国家卓越工程师”称号获得者、哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清说，当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，我们必须强化技术创新和解决复杂工程问题的能力，当好科学发现与产业发展之间的桥梁。

中国天眼、港珠澳大桥、白鹤滩水电站……此次受表彰的个人和团队，许多都是大国重器、强国装备、大国工程的领军人物或核心骨干。大家表示，我国工程技术人员数量位居世界前列，但多而不强的问题依然存在，顶尖人才缺口仍然很大。习近平总书记的重要指示为加快建设规模宏大的卓越工程师队伍指明了前进方向，提供了根本遵循。

“科研、教育战线必须扛起责任，进一步加大工程技术人员自主培养力度。”中国工程院院士、吉林农业大学教授李致致力于食药菌技术和产业化研究四十余年，不仅把“小木耳”种成了“大产业”，还在全国率先探索建立了菌物学科，培养了近千名食药菌领域高端人才。

“今后要通过校地、校企深度合作创新

人才培养模式，完善菌物人才培养体系，培养更多卓越农业工程师，为产业发展和乡村振兴提供强有力的科技支撑和人才保障。”李玉说。

中国天眼工程团队在此次评选表彰中被授予“国家卓越工程师团队”称号，团队负责人姜鹏不禁回想起那段埋头苦干、为国攻坚的岁月。历时三十年技术攻关、四代科研工作接续奋斗，中国天眼实现了我国射电望远镜从追赶领跑的跨越。

“我们将继续凝心聚力、开拓创新，保持中国天眼在国际同类设备中的领先地位，让大国重器出更多好成绩、大成果。”姜鹏说。

培养造就大批德才兼备的卓越工程师，关乎实现高水平科技自立自强，牵系国家和民族长远发展。中国科协组织人事部部长李坤平表示，“国家工程师奖”树立了一批工程技术领域的先进典型，有利于在全社会营造崇尚工程技术创新、尊重工程师的浓厚氛围。各级科协组织将深入贯彻习近平总书记重要指示精神，更广泛地团结广大工程技术人员，不断提高工程师的社会地位，为他们成才建功创造条件。

“工程科技最终要服务于经济民生，这才是大国工程师追求卓越的终极价值。”中国矿业大学(北京)岩土工程专业博士生李梦楠从习近平总书记的重要指示中，感悟和思考着自己的职业选择。

从青藏高原到东南沿海，李梦楠近年来跑了十几个矿山、隧道和野山坡，全力攻关滑坡灾害预警关键技术难题。“我们要以受表彰的优秀工程师为榜样，坚定科技报国、为民造福理想，为国家重大工程建设贡献青春和智慧。”

就在两天前，天舟七号货运飞船发射升空，为中国空间站带去来自地球家园的“新年礼物”。参与交会对接技术研发的航天科技集团五院研制人员罗谷清第一时间学习了习近平总书记的重要指示。

“我们要不负党中央的期望，坚定信心、团结奋斗，在新时代新征程中助力我国载人航天事业实现新的跨越，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献！”罗谷清说。(记者温克华 张泉 彭韵佳 徐鹤航 陈宇轩)(新华社北京1月19日电)

外交部：

已有100多个国家和国际组织重申恪守一个中国原则

新华社北京1月19日电(记者董雪)外交部发言人毛宁19日表示，截至目前，已经有100多个国家和国际组织公开重申恪守一个中国原则。

当日例行记者会上，有记者问：第78届联

国大会主席弗朗西斯日前在社交平台“X”上发文，重申联大工作将以联大第2758号决议为指引，遵循一个中国原则。连日来，东盟、阿盟、非盟、上合组织也以不同方式重申了对一

个中国原则的支持。请问发言人有何评论？

“一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则。”毛宁表示，截至目前，已经有100多个国家和国际组织公开重申恪守一个

中国原则。

“除了此前提到的国家和组织以外，又有马来西亚、也门、阿尔及利亚、苏丹、南苏丹、尼日利亚、科特迪瓦、几内亚比绍、安哥拉、赞比亚、加纳、贝宁、毛里塔尼亚、多哥、塞舌尔、加蓬、马拉维、佛得角、格罗吉亚、克罗地亚、塞浦路斯、波黑、北马其顿、萨摩亚、瑙鲁、墨西哥、厄瓜多尔、乌拉圭、巴拿马、多米尼加、哥斯达黎加、格林纳达和东南亚国家联盟等国家和组织以各种方式公开表明立场。我们对这些国家和组织表示高度赞赏。”毛宁说。

1月18日，在四川省自贡市的中华彩灯大世界内，工人在给龙造型灯组安装祥云状灯带，该灯组长202.4米，主体部分由回收塑料瓶制成(无人机照片)。

2024年正逢自贡迎春灯会举办60周年，“自贡灯会”举办30届，以“灯汇天下 龙舞盐都”为主题的第30届自贡国际恐龙灯会将于2月2日在中华彩灯大世界开幕。据介绍，本届自贡国际恐龙灯会设有华夏乐章、盛世欢歌、年味中国、浪漫中国4大版块，上千个灯组。

新华社记者 沈伯韩 摄



天舟六号货运飞船已受控再入大气层

新华社北京1月19日电(李国利 邓孟)记者从中国载人航天工程办公室获悉，天舟六号货运飞船已于1月

19日20时37分受控再入大气层。飞船绝大部分器件在再入大气层过程中烧蚀销毁，少量残骸落入预定安全

朝鲜进行水下核武器系统试验

据新华社首尔1月19日电 据朝中社19日援引朝鲜国防省发言人的话报道，朝鲜在东部海域进行了“海啸-5-

23”水下核武器系统的重要试验，旨在应对美日韩近日举行的海上联合演习。朝鲜国防省发言人当天发表谈

日本自民党三大派阀决定解散

据新华社东京1月19日电(记者姜 倩梅 郭丹)受日本自民党派阀“黑金”丑闻影响，日本首相岸田文雄19日宣布将解散其曾常年担任会长的“岸田派”，随

后自民党最大派阀“安倍派”和“二阶派”也在同一天决定解散。东京地方检察院特搜部19日以涉嫌违反《政治资金规正法》的罪名，对“安倍派”

海域。

2023年5月10日，天舟六号货运飞船在文昌航天发射场发射升空，搭载了6名航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。

2024年1月12日，天舟六号顺利撤离空间站组合体，并于独立飞行期间，成功释放大连理工大学试验卫星。

话，谴责美日韩15日起在济州岛周边海域开展的海上联合演习，称该演习造成地区局势更加动荡，严重威胁朝鲜国家安全。

该话说，朝军水下核应对态势正在进一步完善，朝方将继续在海上和海底开展行动，以遏制美国及其盟国海军的军事敌对行为。

“二阶派”和“岸田派”时任会计负责人进行起诉。此外，东京地方检察院特搜部当天还起诉了秘密资金超过4000万日元的“安倍派”国会议员大野泰正和谷川弥一。

据日本媒体报道，2018年至2023年，“安倍派”涉及秘密资金超过6亿日元，“二阶派”超过2亿日元。“岸田派”也被曝出2018年至2020年约有3000万日元收入未被登记在政治资金收支报告中。

债权登记公告

四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)已于2000年9月20日被四平市工商行政管理局铁东分局吊销营业执照。实际出资人张伟于2024年1月17日决定成立清算组对该企业的债权债务进行清理。现公告如下：

1. 清算企业名称：四平市铁东区热轧钢厂
 2. 注册号：2203031000593
 3. 登记机关：四平市工商行政管理局铁东分局
 4. 公告期：自2024年1月17日至2024年3月10日
 5. 联系人：张新一
 6. 联系电话：15774460001
 7. 联系地址：吉林省四平市铁西区北新华大街御都幼儿园
- 请相关债权人自本公告见报之日起60日内持证明材料到清算组办理登记手续。逾期不办理的，按相关法规处理。特此公告。
- 四平市铁东区热轧钢厂清算组 2024年1月17日

变更公告

吉林省诺德融资担保有限公司，根据《融资担保公司监督管理条例》要求，现将经营地址进行变更。变更前营业地址为长春市净月开发区伟峰生态新城11#办公楼1402号。变更后营业地址为长春市朝阳区人民大街4111号兆丰国际大厦2005室。

以上为我公司变更情况，特此公告。

吉林省诺德融资担保有限公司
2024年1月20日

遗失声明

● 吕 丽 华
(220102197004084629) 丢失长春哈电房地产开发有限公司汉森香谢里小区11栋一单元1302室，长春市人大内部职工团购房全款票据(金额 296000.00元，票号

寻人启事

李洪君寻找女儿李映平(220102198203085020)，于2018年左右失去联系，经多方查找至今没有音信，有知情者请与李洪君联系。电话：13943094470。NO. 0018903)，声明作废。

● 吉林省军队转业干部培训中心 服务中心工会委员会遗失工会法人资格证书正本，统一社会信用代码

“坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题”，在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记指出“要着力防范化解金融风险特别是系统性风险”，强调建立健全“完备有效的金融监管体系”。

金融是国民经济的血脉，现代金融发展呈现出机构种类多、综合经营规模大、产品结构复杂、交易频率高、跨境流动快、风险传递快、影响范围广等特点。防范化解金融风险特别是防止发生系统性金融风险，是金融工作的根本性任务。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下，我们把防控金融风险放到更加重要的位置，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，把住了发展大势，金融系统有力支撑经济社会发展大局，金融成为推动经济社会发展的重要力量。实践证明，金融活，经济活；金融稳，经济稳。无论任何时候，都要充分认识金融在经济发展和社会生活中的重要地位和作用，切实维护金融安全作为治国理政的一件大事，扎扎实实把金融工作做好。

准确判断风险隐患是保障金融安全的前提。当前，世界经济下行压力增大，不稳定、不确定、难预料因素增多，各国经济都面临不小挑战。我国经济金融风险隐患仍然较多，金融服务实体经济质效不高，金融乱象和腐败问题屡禁不止，金融监管和治理能力薄弱。党的二十大报告提出，“加强和完善现代金融监管，强化金融稳定保障体系，依法将各类金融活动全部纳入监管，守住不发生系统性风险底线”。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，切实提高政治站位，胸怀“国之大者”，强化使命担当，统筹发展和安全，全面加强金融监管，有效防范化解金融风险，不断开创新时代金融工作新局面。

拥有强大的金融监管，是金融强国应当具备的关键核心金融要素之一。要切实提高金融监管有效性，全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管。在市场准入、审慎监管、行为监管等各个环节，都要严格执法，实现金融监管横向到边、纵向到底。各地要立足一域谋全局，落实好属地风险处置和维稳责任。金融监管是系统工程，金融管理部门和宏观调控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责，要加强监管协同，健全权责一致的风险处置责任机制。要把握好权和责的关系，把握好快和稳的关系，坚决惩治腐败，严防道德风险，严厉打击金融犯罪，对风险早识别、早预警、早暴露、早处置，健全具有硬约束的金融风险早期纠正机制。

维护金融安全，是关系我国经济社会发展全局的带有战略性、根本性的大事。前进道路上，坚持底线思维、增强忧患意识，全面加强金融监管，不忽视一个风险、不放过一个隐患，常抓不懈、久久为功，我们就一定能有效防范化解金融风险，以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

(新华社北京1月19日电)

(上接第一版)

这次受表彰的工程师个人和团队，是新时代工程师队伍的优秀代表。他们牢记初心使命、胸怀“国之大者”，在重大工程建设、重大装备制造、“卡脖子”关键技术攻关、重大发明创造等工作中，矢志爱国奋斗、锐意开拓创新，取得一批先进工程技术成果，不断提升国家自主创新新能力，更好满足人民日益增长的美好生活需要，生动体现了工程师群体爱党爱国、服务人民、敬业奉献、严谨笃实、精益求精、臻于卓越、团结协作、自立自强的崇高追求和宝贵精神。希望受表彰的工程师个人和团队，珍惜荣誉、再接再厉，充分发挥示范表率作用，在新时代新征程上为党和人民再立新功。

党中央号召，广大工程师要以受表彰的个人和团队为榜样，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬优良传统，勇攀科技高峰，坚决打赢关键核心技术攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量！(新华社北京1月19日电)

关于成立四平市铁东区热轧钢厂清算组的决定

鉴于：
1. 四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)成立于1993年5月，登记的企业性质为集体企业。
2. 四平市铁东区人民法院(2023)吉0303民初1103号民事判决书、四平市中级人民法院(2023)吉03民终954号民事判决书已经确认张伟系1993年5月5日登记注册的四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)的实际出资人。
3. 四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)已于2000年9月20日被四平市工商行政管理局铁东分局吊销营业执照。
根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》(企业注销指引(2023年修订))等规定，四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)实际出资人张伟作出如下决定：
一、免去张伟(曾用名“张毅”)担任的四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)厂长职务。
二、成立清算组，对四平市铁东区热轧钢厂(注册号2203031000593)进行清算，具体如下：
1. 清算企业名称：四平市铁东区热轧钢厂
2. 注册号：2203031000593
3. 登记机关：四平市工商行政管理局铁东分局
4. 清算组成立日期：2023年1月17日
5. 注销原因：未按期年检被依法吊销营业执照
6. 清算组办公地址：吉林省四平市铁西区北新华大街御都幼儿园
7. 清算组联系电话：15774460001
8. 清算组成员：张伟 张新一 张新一
负责人(组长)：张新一，身份证号码：220303198702122241
组员：张伟，身份证号码：220303195310072210
张新一，身份证号码：220104197912283343
三、由张新一负责清理清算组备案公告等手续。

四平市铁东区热轧钢厂
2024年1月17日
代码：8122000664280105U，声明作废。
● 李文洪将警官证遗失，警号109237，声明作废。
● 刘雷将警官证遗失，警号107315，声明作废。